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                                                                                                       Egr. Presidenti Associazioni
                                                                                                      Lagunari ALTA-Alpini ANA 
                                                                                                      Sezioni di Mestre                    .
Egr. Presidenti,
quest’anno la nostra associazione, ha dedicato ai Bersaglieri la tradizionale manifestazione paesana Fiera Franca di Chirignago (VE), e col patrocinio della Regione Veneto, della Provincia di Venezia, in collaborazione con gruppi culturali di ricerca storica e i gruppi A.N.Bersaglieri di Mestre, Mirano, Venezia e Provincia, ha organizzato due iniziative significative, “Mostra Civiltà Rurale Veneta” e “Mostra Storica dei Bersaglieri”, con l’obiettivo  di ricordare ai cittadini e far conoscere ai giovani:

- le origini della propria identità culturale attraverso usi e costumi della civiltà rurale veneta, rappresentata nello scenario dell’antica Fiera Franca in un caratteristico arredo di postazioni espositive e dimostrative, evidenziando col saper fare  con le mani,  l’arte povera che ha caratterizzato il lavoro dei nostri nonni.
- l’impegno, il valore dimostrato ieri e oggi dai Bersaglieri nella difesa della Patria, con particolare riferimento al loro 178° Anniversario, alla Breccia di Porta Pia 20 settembre 1870,  alla Grande Guerra 1915-1918, alla Campagna di Russia  e Fronte del Don 1942/1943, nella difesa  della Pace in missioni all’estero, negli eventi catastrofici naturali e accidentali in sinergia con le istituzioni dell’Emergenza-Soccorso, stimolando il concetto di patriottismo, altruismo e partecipazione dello Stato nell’aiuto umanitario.
     Nei valori espressi, siamo onorati di avere la Vostra presenza all’inaugurazione delle Mostre, tema di apertura della  “372^ FIERA FRANCA”( fin dal 1642, origine di scambi con la Serenissima Venezia),che si terrà a Chirignago, Piazza S. Giorgio, sabato 13 settembre 2014 :
ore 16,00  – Partenza Sfilata Via Miranese/confine con Spinea - Arrivo Parata Bersaglieri con Fanfara, Pattuglia Ciclistica e Moto d’Epoca - Onore alla Patria (Inno nazionale, Alzabandiera - Piazza S. Giorgio) -  Saluto - Presentazioni–Allocuzioni-Inno dei Bersaglieri-Inno del Piave

ore 16,45  – Taglio del nastro - Visita Mostra Storica dei Bersaglieri (stand P.zza S. Giorgio)e postazioni Mostra Civiltà Rurale Veneta (Piazza S. Giorgio)
ore 17,00  -  Ringraziamento Finale - Rinfresco (Porticato P.zza S. Giorgio)
Presenti Autorità Regionali, Provinciali, Comunali, Militari – Prot. Civile – Scout CENGEI – Assoc. d’Arma : Bersaglieri, Carabinieri, Finanzieri, Polizia, Aeronautica, Marinai, Artiglieri, Carristi, Granatieri, Paracadutisti, Cavalleria – Ass. Nastro Azzurro – Unici – Giuliano Dalmati.
    Cordiali saluti. 
Chirignago, 12 agosto 2014                                                                               ASSOCIAZIONE
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